
Міжнародне партнерство і співробітництво  
Національного інституту стратегічних досліджень 

Міжнародне співробітництво традиційно виступає важливим напрямком 
діяльності Національного інституту стратегічних досліджень. Свого часу Інститут 
встановили контакти з багатьма відповідними науково-дослідними інститутами та 
аналітичними центрами в Європі, Північній Америці та Азії. Підтримуються 
продуктивні робочі стосунки з міжнародними організаціями та іноземними 
посольствами та представництвами в Україні. Серед наших зарубіжних партнерів: 
Всесвітній інститут ядерної безпеки (Австрія), Європейський центр досліджень 
проблем безпеки ім. Дж. Маршалла (США - Німеччина), Женевський центр 
демократичного контролю над Збройних Сил (Швейцарія), Інститут національних 
стратегічних досліджень Національного університету оборони (США), Інститут 
східних досліджень (Польща), Китайська академія сучасних міжнародних відносин 
(Китай), Японська агенція з міжнародного співробітництва (JICA) та інші. 
Продовжується співробітництво за Програмою розвитку Організації Об’єднаних 
Націй (ПРООН), що входить до Системи ООН в Україні, з Центром передового 
досвіду НАТО з питань ядерної безпеки, м. Вільнюс, Литва.  

Міжнародна діяльність Інституту здійснюється шляхом організації візитів 
іноземних делегацій та експертів до Інституту, організації та проведення 
міжнародних конференцій, семінарів та круглих столів, участь в міжнародних 
науково-дослідних проектів і заходах, а також обміну результатами науково-
аналітичних розробок і фахівцями. Інститут є також відкритою установою для 
встановлення відносин для проведення спільних науково-дослідних проектів і 
співпраці з новими зарубіжними партнерами. 

2016 рік відзначився високою активністю у сфері міжнародного 
співробітництва. Особливо динамічно розвивався, як і раніше євроатлантичний 
напрямок, зокрема з такими ключовими партнерами Інституту як Офіс зв’язку НАТО 
в Україні, Представництво ЄС в Україні,  Європейський центр досліджень проблем 
безпеки ім. Дж. Маршалла (ЦМ, США-ФРН), Консультативна місія Європейського 
Союзу з реформування сектору цивільної безпеки в Україні.  

Протягом поточного року за участю Інституту погоджено положення та 
започатковано діяльність спільної Платформи Україна – НАТО з вивчення 
досвіду протидії гібридній війні в Україні на виконання відповідного рішення 
Комісії Україна-НАТО в рамках Варшавського саміту. Започаткуванню Платформи 
передував спільний аналіз «Гібридна війна. Український вимір», підготовлений 
Організацією НАТО з науки та технологій разом з Інститутом в січні - липні 2016 
року. Інститут увійде до складу майбутнього Правління Платформи, яке 
складатиметься також з представників Офісу зв’язку НАТО та Центру інформації та 
документації НАТО в Україні. До завдань Правління належатимуть розробка і 
підтримка плану імплементації програми і бюджету, сприяння її реалізації, 
координація відповідних заходів і надання консультативної допомоги виконавчому 
органу в силу своїх зобов'язань. 

У рамках діяльності із започаткування Платформи представник Інституту взяв 
участь у складі офіційної української делегації у роботі Спільної робочої групи 
Україна-НАТО з питань воєнної реформи у штаб-квартирі НАТО у м. Брюссель 
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(Бельгія), де презентував спільне бачення Інституту щодо формату Платформи та 
алгоритму подальшої практичної роботи з її реалізації. 26 жовтня 2016 р. в Інституті 
відбулася робоча зустріч з питання обговорення діяльності в рамках Платформи за 
участю представників наукових підрозділів Інституту, органів державної влади та 
неурядових організацій України, а також міжнародного секретаріату НАТО, Центру 
передового досвіду з питань енергетичної безпеки НАТО та Представництва Альянсу 
в Україні. Практична реалізація завдань Платформи запланована на 2017 рік. 

Одним з ключових міжнародних партнерів Інституту є Офіс зв’язку НАТО в 
Україні, особливо в рамках Програми професійної підготовки (PDP). У 2016 році 
відбувалися систематичні зустрічі-консультації керівного складу з керівництвом та 
експертами Інституту; спільно з Офісом Інститут взяв участь в організації та 
проведенні низки міжнародних заходів, зокрема круглого столу: «Організаційні 
аспекти побудови системи захисту критичної інфраструктури» (25 лютого 2016 р.), 
міжнародної конференції «Невоєнний вимір війн нового покоління. Енергетичний 
компонент» (17 березня 2016 р.), спільному розширеному засіданні Міжвідомчої 
експертної робочої групи з питань протидії розповсюдженню зброї масового 
знищення, тероризму та захисту критичної інфраструктури та Робоча група щодо 
співробітництва з НАТО з питань енергетичної безпеки (9 листопада 2016 р.) тощо. 

У 2016 р. Інститут традиційно продовжив плідне співробітництво з 
Європейським центром досліджень проблем безпеки ім. Дж. Маршалла (м. 
Гарміш-Партенкірхен, ФРН) через Відділ військового співробітництва Посольства 
США в Україні. У його рамках на запрошення американської сторони у 2016 році 
працівники Інституту взяли участь у низці важливих семінарів, а саме: «Нова 
динаміка на Сході – конфлікти, уразливість та розлади» у м. Гарміш-Партенкірхен, 
Німеччина (10-15 січня 2016 р.), «Стратегічні комунікації, гібридна війна, вступ до 
ЄС та НАТО» у м. Кишинів, Молдова (19-22 липня 2016 р.), Семінарі для вищого 
керівництва України (13-15 листопада 2016 р.). Окрім цього 3 співробітника 
Інституту пройшли Курс з вивчення проблем безпеки (PASS) у м. Гарміш-
Партенкірхен (24 вересня – 18 листопада 2016 р.). Окрім цього, заступник директора 
Кононенко К.А. є головою Асоціації українських випускників Центру. 

У рамках продовження співпраці з Консультативною місією Європейського 
Союзу в Україні 8 липня 2016 р. у Національному інституті стратегічних досліджень 
відбувся семінар «Питання стратегічного планування у секторі цивільної безпеки». 
Даний захід був присвячений обговоренню методологічних підходів ЄС до 
стратегічного планування у секторі цивільної безпеки, а також перспектив 
подальшого сприяння зацікавленим міністерствам і відомствам України у розробці 
таких планів, у тому числі й Інституту. 

Високою активністю відзначився для Інституту 2016 рік у його співробітництві 
з Японією. Тривали наукові консультації і наради в рамках підготовки до реалізації 
масштабного науково-технічного проекту між Україною та Японією 
«Покращення радіаційного контролю навколишнього середовища та законодавчої 
бази в Україні для екологічної реабілітації радіоактивно забруднених майданчиків», 
який планується до фінансування японською державною Програмою SATREPS 
«Науково-технічне дослідницьке партнерство для сталого розвитку». Зазначений 
проект, що буде виконуватися в рамках «Угоди між Урядом України та Урядом 
Японії, про технічне співробітництво та грантову допомогу» від 10.06.2004, 
фінансується і управляється двома державними відомствами Японії: Japan Science and 
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Technology - Agency (JST) Японське науково-технічне агентство та Японським 
агентством міжнародного співробітництва (JICA). З українського боку учасниками 
Проекту є 16 організацій, членом Спільного координаційного комітету Проекту  та 
його координатором став старший  науковий співробітник відділу енергетичної та 
техногенної безпеки Інституту Насвіт О.І. 

У 2016 р. Інститут спільно з іноземними партнерами виступив 
співорганізатором низки міжнародних заходів, у тому числі закордоном. 15-18 
лютого 2016 р. відбулася Четверта міжнародна конференція «Співпраця між 
Україною та Литвою в умовах російської загрози» у м. Каунас (Литва) разом з такими 
партнерами, як Міністерство закордонних справ Литви, Центр інформації та 
документації НАТО в Україні, Посольство Республіки Литва в Україні, Литовська 
асоціація атлантичного договору, Почесне Консульство Литви в Закарпатській 
області і м. Ужгороді та іншими. 

8-9 грудня 2016 р. Інститут взяв активну участь в організації та проведенні в м.
Вінниці Осінньої Академії НАТО «Встановлення довіри для України: досвід НАТО у 
примиренні через інформування та діалог» разом з Громадською організацією «Центр 
міжнародної безпеки», Донецьким національним університетом ім. Василя Стуса за 
фінансової підтримки Центру інформації та документації НАТО в Україні. 

Відвідування Інституту зарубіжними делегаціями, експертами, 
дипломатами 

2016 рік був дуже насичений міжнародними візитами до керівництва Інституту. 
Зокрема, директор Горбулін В.П. провів в Інституті зустрічі з заступником міністра 
закордонних справ Польщі М. Зюлковським (http://www.niss.gov.ua/articles/2205/), з 
керівником Робочого штабу з питань України в Федеральному міністерстві 
закордонних справ Німеччини Й. Реґенбрехтом та заступником директора з питань 
Східної Європи міністерства закордонних справ та міжнародного розвитку 
Французької Республіки Р. де Лагардом (http://www.niss.gov.ua/articles/2209/), 
постійним представником Франції в ОБСЄ у Відні Послом В. Роже-Лакан, новим 
Послом ЄС в Україні Х. Мінгареллі, а також послами таких держав, як Республіка 
Корея, Латвійська Республіка, Республіка Польща, Румунія, Туреччина, Японія. Крім 
цього, відбулися візити до директора Інституту постійного заступника Посла ФРН, 
представників інших іноземних посольств в Україні таких країн, як Великої 
Британії, Естонії, Словаччини, США, Франції, Чехії. 

Окрім зазначених візитів, керівництво Інституту (включаючи Першого 
заступника директора Власюка О.С. та заступника директора Кононенка К.А.) лише в 
рамках Інституту провело робочі зустрічі з представниками: 

- органів влади зарубіжних країн: урядові структури Японії, Міністерство
транспорту, будівництва та регіонального розвитку Словацької Республіки, 
Міністерство економіки Словацької Республіки; постійний представник Франції в 
ОБСЄ у Відні; Міністерство оборони США; Міністерство оборони Великої Британії; 
Федеральне відомство закордонних справ Німеччини; Міністерство закордонних 
справ та міжнародного розвитку Французької Республіки; Міністерство внутрішніх 
справ Франції;  

- міжнародних організацій та об’єднань: Штаб-квартира НАТО; Міжнародний
секретаріат НАТО; Представництво Європейського Союзу в Україні, Офіс зв’язку 

http://www.niss.gov.ua/articles/2209/
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НАТО в Україні; Центр інформації та документації НАТО в Україні; Центр 
передового досвіду НАТО з питань енергетичної безпеки; Консультативна місія 
Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки в Україні; Місія 
прикордонної допомоги ЄС в Молдові і Україні 

- зарубіжних наукових та науково-дослідних організацій, центрів, освітніх 
установ: Національна школа міжнародного управління Сполученого Королівства 
Великої Британії та Північної Ірландії; Вища школа Бізнесу Польщі; Інститут 
політичних досліджень Японії; Атлантична Рада (США), Бранденбурзький 
університет прикладних наук (Німеччина), Дослідницький центр Словацької асоціації 
зовнішньої політики, Центр дослідження армії, конверсії та роззброєння (Польща); 
Празький інститут безпекових студій (Чехія), Женевський центр демократичного 
контролю над збройними силами (Швейцарія); Центр гуманітарного діалогу (HD) 
(Женева, Швейцарія); Центр передового досвіду НАТО з питань енергетичної 
безпеки; Національний консорціуму з вивчення тероризму і боротьби з тероризмом, 
Університет Меріленда (США); Центр стратегічних та міжнародних досліджень 
(CSIS, США); Агенція міжнародного співробітництва Японії (JICA); Міжнародна 
Рада довірених консультантів (TAC International, Японія); Японське науково-технічне 
агентство (JST); Інститут радіоактивності навколишнього середовища (IER), 
Університет Фукусіми (Японія); Міжнародної Кризової Групи (International Crisis 
Group, Бельгія); Інститут закордонних справ і торгівлі (Угорщина). 

Загалом протягом 2016 року за участю представників зарубіжних країн і 
переважно за підтримки наших іноземних партнерів в Інституті відбулося 10 
міжнародних заходів – круглих столів, міжнародних конференцій, семінарів, 
експертних нарад та робочих груп. 

У 2016 році працівники Інституту здійснили значну кількість закордонних 
візитів  з метою участі у поважних міжнародних програмах або міжнародних 
заходах, у тому числі у міжнародних конференціях і семінарах або у складі 
офіційної делегації від Уряду України. Країни, до яких здійснили виїзди 
співробітники Інституту протягом 2016 року: Австрія, Німеччина, Литва, Королівство 
Бельгія, Болгарія, Республіка Білорусь, Литовська Республіка, США, Молдова, 
Велика Британія, Республіка Польща, Словацька Республіка, Чехія, Японія. 

У 2016 р. досить активною була діяльність Інституту, повʼязана з міжнародними 
публікаціями. Був здійснений переклад англійською монографії Інституту «Донбас і 
Крим: ціна повернення», який було надіслано іноземним органам влади, аналітичним 
установам та бібліотекам таких США, Великобританії та Німеччини,, а також 45 
іноземним дипломатичним представництвам в Україні.  

Окрім цього на високому рівні залишається представництво керівництва та 
експертів Інституту в міжнародному медійному та науково-аналітичному просторі.  
 
 


